



SVP
Hombrechtikon

An den
Gemeinderat Hombrechtikon
Feldbachstrasse 12
8634 Hombrechtikon

Hombrechtikon, 11. September 2012

Anfrage gemäss § 51 Gemeindegesetz Schulhaus Uetzikon

Sehr geehrter Herr Präsident
Sehr geehrte Damen und Herren

Am 28. September 2005 hatte die Schulpflege der Gemeindeversammlung den Antrag gestellt, dass ihr die Kompetenz zur Veräusserung des Schulhauses Uetzikon erteilt wird. Nach einer kontroversen Diskussion haben die Stimmbürgerinnen und Stimmbürger diesen Antrag deutlich zurück gewiesen. Indirekt hat sich die Gemeindeversammlung seinerzeit gegen einen Verkauf der Liegenschaft ausgesprochen.

Nach Ende des Schulbetriebs hat der Gemeinderat Anfang 2006 die Umnutzung der Liegenschaft als Büro- und Wohnhaus bewilligt.

2008 hatte die Schulpflege erneut vor, das Schulhaus Uetzikon zu verkaufen. Das entsprechende Gemeindeversammlungsgeschäft wurde aber kurzfristig abgesetzt.

Das seit einigen Jahren in die Liegenschaft eingemietete Softwareunternehmen hat zwischenzeitlich den Mietvertrag gekündigt. Wie Print- und Onlinemedien entnommen werden konnte, will die Gemeindeverwaltung per Inserat ab 1. Oktober 2012 oder nach Vereinbarung das ehemalige Schulhaus im Baurecht abgeben.

Im Dorf wird aufgrund dieser Immobilien-Inserate viel diskutiert und vor allem spekuliert. Da der Gemeinderat öffentlich bislang keine Stellungnahme abgegeben hat, machen einige Gerüchte die Runde. Namens der SVP Hombrechtikon stelle ich deshalb als Stimmberechtigter eine Anfrage gemäss § 51 Gemeindegesetz zur Situation Schulhaus Uetzikon mit folgenden konkreten Fragen:

1. Welche Strategie in Bezug auf das Schulhaus Uetzikon verfolgt der Gemeinderat konkret?
2. Ist der Verkauf der Liegenschaft kein Thema mehr?
3. Wie lange soll der angedachte Baurechtsvertrag dauern?
4. Wie weit ist der Gemeinderat in den Verhandlungen mit Interessenten?
5. Wie werden die Stimmberechtigten über das weitere Vorgehen informiert?

Einstehen für die Schweiz – Einstehen für Hombrechtikon



www.svp-hombrechtikon.ch



SVP
Hombrechtikon

6. Ist der Gemeinderat bereit, den Baurechtsvertrag, analog Vorgehen Heim Brunisberg, der Gemeindeversammlung vorzulegen?

Wir sind gespannt auf die Antworten an der kommenden Gemeindeversammlung.

Freundliche Grüsse
SVP Hombrechtikon

Urs Mumprecht, Präsident

Kopie
- Gemeinderäte der SVP, vorab
- Vorstand SVP Hombrechtikon
- IG Uetzikon und Umgebung
- Zürichsee-Zeitung

Einstehen für die Schweiz – Einstehen für Hombrechtikon



www.svp-hombrechtikon.ch